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Den første sag på dagsordenen var: 

1) Tredje behandling af lovforslag nr. L 14: 
Forslag til lov om ændring af ligningsloven. 

(Tilskud til strukturprojekter inden for jordbrug 
og fiskeri). 

Af skatteministeren (Fogh Rasmussen). 
(Fremsat 3/10 91. Første behandling 22/10 

91. Betænkning 11/12 91. Anden behandling 
13/12 91. Tillægsbetænkning 13/12 91). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Forhandling 

Skatteministeren (Fogh Rasmussen): 
Ved andenbehandlingen af dette lovforslag 

den 13. december blev lovforslaget af et flertal 
bestående af Socialdemokratiet, Socialistisk 
Folkeparti, Fremskridtspartiet og Det Radika- 
le Venstre ændret, således at ligningslovens § 
27 B ophæves med virkning for tilskud, der er- 
hverves fra og med indkomståret 1993. 

Adgangen til at indtægtsføre disse tilskud 
skattemæssigt over en 10-årig periode, som er 
nævnt i ligningslovens § 27 B, vil herefter ikke 
gælde for tilskud, der erhverves i indkomståret 
1993 eller senere indkomstår. Det drejer sig i 
hovedsagen om diverse støtteordninger til for- 
del for fiskeriet og konsumfiskeindustrien og 
til markedsføring og forarbejdning af land- 
brugsprodukter. Der er tale om tilskud dels fra 
EF og dels tilhørende nationale danske til- 
skudsbeløb. Disse tilskud vil herefter i deres 
helhed være indkomstskattepligtige for modta- 
geren i modtagelsesåret efter de ændringer, 
som dette folketingsflertal har vedtaget. 

Det samme folketingsflertal, som nu vil op- 
hæve bestemmelsen i ligningslovens § 27 B, 
har i tillægsbetænkningen tilkendegivet, at så- 
fremt skatteministeren fremkommer med et 
forslag, som indebærer, at ydede tilskud kan 
forskudsafskrives i de aktivers anskaffelses- 
pris, som danner baggrund for et tilskud, vil 
flertallet kunne støtte et forslag med et sådant 
hovedindhold. Konsekvensen af denne æn- 
dring vil være, at tilskuddet ikke vil udløse en 
skattebetaling i modtagelsesåret, men at af- 
skrivningsgrundlaget bliver reduceret med et 
beløb svarende til det modtagne tilskud. 

Jeg vil gerne her tilkendegive, at dette til- 
sagn fra de partier, som vil gennemføre ophæ- 
velsen af ligningslovens § 27 B, vil jeg gerne 
tage til mig. Jeg kan oplyse, at jeg påtænker 
snarest at fremsætte et sådant lovforslag. 

(Kort bemærkning). 

Stavad (S): 
Jeg vil godt kvittere over for skatteministe- 

ren. Jeg synes, at oven på den måske ikke alt 
for konstruktive debat, vi havde under anden- 
behandlingen, skal man glæde sig over, at 
skatteministeren og dermed regeringen vil 
medvirke til, at vi nu får et regelsæt på dette 
område, som jeg mener skaber mere orden i 
vores skattelovgivning, som forenkler vores 
skattelovgivning, som vil være forståeligt, og 
som samtidig også er med til at bekæmpe de 
restancer, som vi har været enige om her i Tin- 
get at vi bør bruge nødvendige midler for at 
forhindre. 

Derfor kan jeg sige, at Socialdemokratiet 
selvfølgelig står ved vor tilkendegivelse i til- 
lægsbetænkningen, og vi håber, at vi i fælles- 
skab meget hurtigt kan få klarhed på dette om- 
råde, så alle interessenter uden for dette hus 
ved, hvad retstilstanden vil være også for 1993. 
Socialdemokratiet medvirker gerne til en for- 
nuftig løsning, og vi tager imod det tilbud, den 
håndsrækning, som skatteministeren har givet 
til vores forslag til en løsning af problemet. 

(Kort bemærkning). 

Ole Donner (FP): 
Jeg er enig med hr. Stavad i, at det ikke var 

en særlig konstruktiv debat, vi havde om det 
pågældende lovforslag i sidste uge. Ikke 
mindst skatteministeren skosede Fremskridts- 
partiet og sagde, at det var noget forfærdeligt 
noget, vi var ved at være med til at vedtage, og 
Venstre begærede derfor fornyet udvalgsbe- 
handling. 

Under den fornyede udvalgsbehandling har 
S, SF, Det Radikale Venstre og Fremskridts- 
partiet lavet en fyldestgørende tillægsbetænk- 
ning, og jeg er tilfreds med, at Venstre siden i 
fredags har tænkt sagen igennem og er enigt 
med flertallet i, at der bør komme nogle nye 
regler på dette område. 

Jeg vil også gerne kvittere over for skattemi- 
nisteren og sige, at Fremskridtspartiet selvføl- 
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gelig er indstillet på at støtte et sådant lovfor- 
slag fra ministerens side, og jeg vil gerne med 
baggrund i ministerens tilkendegivelse anmo- 
de Folketinget om at få forhandlingen afbrudt 
og få lovforslaget sendt tilbage til fornyet ud- 
valgsbehandling. 

Formanden: 
Der er nu af Ole Donner (FP) stillet forslag 

om at standse lovforslagets behandling og hen- 
vise det til fornyet udvalgsbehandling. Dette 
forslag sættes nu til forhandling. 

Forhandling 

(Kort bemærkning). 

Kai Dige Bach (KF): 
På Det Konservative Folkepartis vegne vil 

jeg gerne sige, at vi selvfølgelig helt tilslutter 
os, at dette lovforslag går tilbage til udvalget, 
så vi kan løse de problemer, der er. 

Hermed sluttede forhandlingen om stands- 
ning af lovforslagets behandling og henvisning 
til fornyet udvalgsbehandling. 

Afstemning 

Forslaget om, at behandlingen af lovforsla- 
get standses, og at det henvises til fornyet ud- 
valgsbehandling [af Ole Donner (FP)], 
vedtoges enstemmigt med 137 stemmer. 

Formanden: 
Sagens behandling standses, og lovforslaget 

går til fornyet behandling i udvalget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

2) Tredje behandling af lovforslag nr. L 101: 
Forslag til lov om ændring af  teaterlov. (Det 

Kongelige Teater og Kapel). 
Af kulturministeren (Grethe Rostbøll). 
(Fremsat 6/11 91. Første behandling 12/11 

91. Betænkning 11/12 91. Anden behandling 
13/12 91). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Forhandling 

Ole Vig Jensen (RV): 
Med de ændringer til lovforslaget, som blev 

vedtaget ved anden behandling, har forslaget 
om en etablering af en bestyrelse for Det Kon- 
gelige Teater formentlig og forhåbentlig nu et 
sådant udseende, at det bliver til gavn og glæ- 
de for Det Kongelige Teater og til styrkelse af 
teatrets ledelse og hele teatrets virksomhed. 

Jeg vil dog gerne, inden vi går til endelig af- 
stemning -  og Det Radikale Venstre kan støtte 
lovforslaget -  minde om, at der ikke er fuld 
klarhed over kompetencefordelingen. Det er 
sådan, at der i forvejen for Det Kongelige Te- 
aters vedkommende er en særlig vanskelig le- 
delsesstruktur, hvor man både har kulturmini- 
steren og i perioder finansministeren som sin 
herre. Hertil kommer nu en bestyrelse, når det 
gælder den daglige ledelse, men derudover, 
som noget særligt, skal Folketingets Kulturud- 
valg naturligvis også have indseende med te- 
atrets drift. Derfor er det meget vigtigt, at mini- 
steren i det videre arbejde søger størst mulig 
klarhed over kompetencefordelingen mellem 
disse mange, skal vi kalde dem ansvarlige og 
interessenter. 

Så kan jeg ikke lade være at sige -  nu da jeg 
har fået ordet -  at forlydenderne i dagspressen 
om, at bestyrelsen nu skal sammensættes efter 
forhandling mellem regeringen og specielt So- 
cialdemokratiet, forhåbentlig ikke betyder, at 
man nu vil politisere den pågældende bestyrel- 
se, men at man vil sætte bestyrelsen sammen 
efter saglige og faglige kvalitative kriterier. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Lovforslaget 
vedtoges enstemmigt med 135 stemmer. 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsniini- 

steren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

3) Tredje behandling af lovforslag nr. L 75: 


